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Texte de la question

Mme Béatrice Roullaud attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur
les conditions de mise à mort des animaux dans les abattoirs. Dans une enquête rendue publique le 22 mai
2025, l'association L214 a révélé les souffrances abominables infligées à des moutons et bovins dans un
abattoir de Seine-et-Marne - spécialisé dans l'abattage rituel halal - et dénoncé ces pratiques extrêmement
cruelles. À la suite de cette diffusion, elle se félicite que la préfecture de Seine-et-Marne ait pris la décision de
suspendre l'activité de cet établissement. Selon la préfecture, l'activité ne pourra reprendre dans cet abattoir
qu'une fois que tous les employés travaillant au contact des animaux vivants auront suivi « une nouvelle session
de formation à la protection animale » et que la maîtrise de l'activité y sera constatée par la direction
départementale de la protection des populations. Il est également exigé la mise en place de matériels adaptés
aux gabarits des animaux. En septembre 2016, Mme la députée avait déjà alerté et questionné par courrier le
maire de la commune d'implantation sur l'effectivité des contrôles réalisés dans cet abattoir, lui demandant de
mettre cette question à l'ordre du jour du conseil municipal. Elle avait également posé une question écrite au
prédécesseur de Mme la ministre en février 2024, lui demandant quelles mesures comptait mettre en œuvre le
Gouvernement pour que les abattoirs soient sérieusement suivis et contrôlés par les services vétérinaires afin
de vérifier que les opérations d'abattage soient réalisées conformément à la réglementation en vigueur. Elle lui
demandait à cette occasion de bien vouloir lui confirmer que tous les abattoirs employaient bien - comme la loi
l'oblige - un responsable bien-être animal chargé de faire appliquer les règles de protection animale au sein de
l'établissement. Dans sa réponse, le ministre lui assurait que les conditions de mise à mort en abattoir étaient
bien soumises à de multiples contrôles. Mais, manifestement, ces contrôles restent insuffisants au regard de
l'effroyable révélation des pratiques utilisées dans cet abattoir, comme ailleurs en France. Elle lui demande en
conséquence comment le Gouvernement compte mettre fin à de telles souffrances et faire en sorte que la
réglementation soit effectivement et sérieusement appliquée.
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